

उत्तर प्रदेश सक्रिय प्रतिभाग करेगा इन्वेस्ट नार्थ सम्मेलन में

लखनऊ, 22 जुलाई 2014

विगत माह जून में नई दिल्ली में प्रदेश सरकार द्वारा आयोजित निवेश सम्मेलन में निवेशकों के उत्साहजनक रुख से प्रोत्साहित होकर उत्तर प्रदेश नई दिल्ली में 24 एवं 25 जुलाई 2014 को कान्फिडरेशन ऑफ इण्डियन इन्डस्ट्री (सी.आई.आई.) द्वारा आयोजित किए जाने वाले इन्वेस्ट नॉर्थ सम्मेलन (उत्तर भारतीय राज्यों का निवेश सम्मेलन 2014) में पार्टनर स्टेट के रूप में सक्रिय प्रतिभाग करेगा। इसमें उत्तर प्रदेश के अतिरिक्त सात अन्य उत्तर भारतीय राज्यों के भाग लेने की सम्भावना है, जिनमें दिल्ली, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर, पंजाब, राजस्थान, उत्तराखण्ड एवं केन्द्र शासित चण्डीगढ़ शामिल हैं।

इस सम्मेलन के दौरान उत्तर प्रदेश-केन्द्रित सत्रों और उद्देश्यों पर प्रमुख सचिव, अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास विभाग (आईआईडीडी) संजीव सरन ने बताया— “एक पसंदीदा निवेश गंतव्य के रूप में तेजी से उभरते उत्तर प्रदेश के अनवरत औद्योगिक व उद्यम विकास के लिए जरूरी उच्च-स्तरीय एवं विस्तृत संवाद हेतु एक नेटवर्किंग मंच मिलेगा। हम इसमें राज्य में उपलब्ध निवेश के असीम अवसरों को रेखांकित करेंगे।”

24 जुलाई 2014 को होने वाले उत्तर प्रदेश पर आधारित विशेष सत्र— ‘एडवांटेज उत्तर प्रदेश—इनेबलिंग बिज़नेस इन्वायरनमेंट एण्ड प्रोजेक्ट्स फॉर इन्वेस्टमेंट’ में उत्तर प्रदेश में प्रक्रिया व नीति-सुधार द्वारा उत्तर प्रदेश में निवेश व उद्यम के माहौल को बेहतर बनाने के लिए उठाये जा रहे कदमों एवं विभिन्न परियोजनाओं में निवेश के अवसरों पर प्रकाश डाला जाएगा। राज्य में सुधरते हुए औद्योगिक वातावरण पर प्रस्तुतिकरण के साथ ही आईटी, वैकल्पिक ऊर्जा, उ.प्र. राज्य औद्योगिक विकास निगम (यूपीएसआईडीसी), नोएडा प्राधिकरण आदि विभिन्न विभागों द्वारा भी प्रस्तुतिकरण किए जाएंगे।

प्रमुख सचिव, आईआईडीडी ने बताया— “हम इस मौके का लाभ उठाते हुए नये निवेशकों को उत्तर प्रदेश में उपलब्ध अवसरों से अवगत करायेंगे तथा उन निवेशकों से भी मिलेंगे जिन्होंने राज्य में निवेश करने के लिए समझौता ज्ञापन (एम.ओ.यू.) हस्ताक्षरित किए हैं या रुचि प्रकट की है।”

उत्तर प्रदेश पर केंद्रित विशेष सत्र—‘एडवांटेज उत्तर प्रदेश—इनेबलिंग बिज़नेस इन्वायरनमेंट एण्ड प्रोजेक्ट्स फॉर इन्वेस्टमेंट’ के अतिरिक्त राज्य का प्रतिनिधिमण्डल एक अन्य सत्र— “एड्रेसिंग द चैलेन्जेज़ ऑफ डूइंग बिज़नेस इन इण्डिया विद् फोकस ऑन रिवाइविंग मैनुफैक्चरिंग” में भी भाग लेगा, जिसमें विनिर्माण के क्षेत्र को गति प्रदान करने के लिए आवश्यक माहौल तैयार करने पर चर्चा होगी।

राज्य सरकार के औद्योगिक विकास व निवेश से संबंधित विभाग जैसे— आईटी, खाद्य-प्रसंस्करण, ऊर्जा, चिकित्सा शिक्षा, उच्च शिक्षा, पर्यावरण, प्रदूषण नियंत्रण, कौशल विकास, नोएडा, ग्रेटर नोएडा, यमुना एक्सप्रेसवे, उ.प्र. एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण आदि के वरिष्ठ अधिकारी इसमें हिस्सा लेंगे।

उत्तर प्रदेश में प्रस्तावित अनेक प्रमुख अवस्थापना एवं औद्योगिक परियोजनाओं, जैसे— आईटी, प्लास्टिक सिटी, डेयरी परियोजनायें, सड़क व एक्सप्रेसवे, अन्तर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे, दिल्ली-मुम्बई इण्डस्ट्रियल कॉरीडोर व अमृतसर-कोलकता इण्डस्ट्रियल कॉरीडोर के तहत विभिन्न परियोजनायें, आदि को भी थीम आधारित प्रस्तुतिकरणों के माध्यम से प्रदर्शित किया जाएगा।